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AZ ÚGYNEVEZETT ENERGIAVÁLSÁG 
ÉS A „KÉT AMERIKA DIALÓGUSA" 
MEXIKÓBAN 

A latin-amerikai országok képviselői és az Egyesült Államok államtitkára, 
Kissinger között 1974 elején, Mexikóban megtartott két megbeszélés
sorozat két okból is felkeltette a világ közvéleményének érdeklődését: 
először azért, mert a viszonylag egységes Latin-Amerika első ízben ült 
tárgyalóasztalhoz az USA-val másodsorban pedig azért, mert a megbeszé
lést közvetlenül a legújabb energiaválság hullámának elvonulása után 
tartották, amely megrengette a latin-amerikai szubkontinenst is. 

Az nyilvánvaló, hogy az okok, amelyek a tárgyalóasztal mellé késztet
ték az Egyesült Államokat és a latin-amerikai országokat, nem vezethetők 
le egy tényezőre. Az a hosszú évekig tartó elviselhetetlen állapot, amely az 
USA dominációját minden eszközzel biztosította a Rio Grandétól délre 
eső államokban, egyre elviselhetetlenebbé vált az amerikaiak számára 
is. Az USA külügyminisztériumában több ízben is elhangzott az 1973-as 
év folyamán, hogy felül fogják vizsgálni latin-amerikai politikájukat, de 
a Közel-Kelet, Európa, a dollárnak a nemzetközi pénzpiacon elfoglalt 
helyzetéhez kapcsolódó gazdasági nehézségek, valamint a Kelet és Nyugat 
közötti viszony lehetetlenné tették vagy háttérbe szorították a konkrét 
lépéseket. Az energiaválság és kísérőjelenségei — véleményünk szerint — 
meggyorsították az egész folyamatot. Sokkal előbb megérett a helyzet a 
konkrét lépésekre, mint ahogy az amerikaiak várták, mivel az egész hely
zet kicsúszni kezdett az ellenőrzés alól. A chilei tragédia, Peron argentínai 
színrelépése, Mexikó kitárulkozása, az egyre radikálisabb összetűzések 
Latin-Amerika más részeiben azzal fenyegettek, hogy veszélybe sodorják 
az amerikaiak szövetségeseinek pozícióját, és kihívják a mindig készen
létben álló imperialista erők szükségszerű beavatkozását. Az amerikaiak -
legalább is ebben a pillanatban - mellőzni kívánják a hatalmi beavatkozást, 
nehogy kompromittálják latin-amerikai politikájukat, és nem szeretnének 
támadási felületet nyújtani a világ más részeiből várható fellépés számára. 



Chile esete ugyanis nemcsak a baloldali latin-amerikai erők számára jelent 
tanulságot. Figyelmeztetést jelent a kontinens jobboldali erői szimata., de 
északi szövetségesei számára is. A chilei fasiszta junta fogadtatása nem 
lelkesített fel senkit, különösen nem a politikai pragmatistákat és a reál
politikusokat. Az amerikai politikusoknak pedig - ezt el kell ismerni -
ehhez az utóbbihoz van érzékük. Az energiaválság az adott helyzetben 
mindent betetőzött: kitűnt ugyanis, hogy amikor az Észak gazdasági 
érdekeiről van szó, a Dél csak a legrosszabbra számíthat. A saját érdekek 
nevében a legjobb szövetségeseket is cserbenhagyják. Ez természetesen 
arra késztette a déli amerikabarátokat, hogy magyarázatot kérjenek. Tekin
tettel az elmúlt két-három év alatt, Chilében és Latin-Amerika más részei
ben szerzett „érdemeikre", az amerikabarátok úgy hiszik, hogy erre teljes 
joguk van. Másrészt viszont a nemzetközi gazdasági viszonyok eddigi 
mechanizmusa tovább folytatta Latin-Amerika kincseinek kiszipolyozá
sát. Mivel azonban a nyersanyagok, s különösképpen a kőolaj árának 
drágulásával az Északra átutalt értékek a leggyanútlanabb politikai és 
gazdasági rövidlátók előtt is nyilvánvalóra váltak, a belső nyomás egyre 
nagyobb lett. Növekedett a megerősödött hazai burzsoázia nyomása is , 
érdekeit ugyanis érzékenyen érintette az infláció. Ez a hazai réteg minden 
alkalmat igyekszik kihasználni, hogy az amerikai és más világmonopóliu
mok veszélyeire figyelmeztessen, kiemelve a „nemzeti" érdekeket. A mun
kásság és parasztság fellépése egyre szervezettebb formákat ölt. A forra
dalmi tevékenység a bukások ellenére is egyre nagyobb méretekben jelent
kezik az elnyomott rétegek mindennapi gazdasági és politikai harcában. 
Ezt az összetett állapotot az energiaválság tehát még inkább bonyolította, 
kiélezte. A politikai tevékenység ezért kapcsolódott össze olyan nagy
mértékben a gazdasági folyamatokkal. 

Latin-Amerika kőolajtermelése 

Globálisan véve Latin-Amerika kőolajexportőr. Az 1972-es adatok szerint 
csak Venezuela maga 168 millió tonna kőolajat termelt, amelynek leg
nagyobb része exportra került. Ecuador, Kolumbia és Bolívia ugyancsak 
a kőolaj exportőrök közé tartozik. Sok latin-amerikai ország azonban 
kőolajimportra kényszerül szükségleteinek fedezése érdekében: Brazília 
1972-ben 18,8 millió tonnát, Chile kb. 3,5 millió tonnát, Argentína 2,2 
millió, Uruguay kb. 2,1 millió, Peru kb. 1,8 millió, Mexikó pedig 1,8 millió 
tonna kőolajat importált. 

Az energiahordozó nyersanyagok világpiacán történő események arra 
késztették a latin-amerikai országokat, hogy közös program köré zárkóz
zanak fel. Megalakult a latin-amerikai országok energetikai szervezete, 



az OLADE, amelynek feladata a 22 tagállam kőolajkutatásának, kőolaj
termelésének és az olaj értékesítésének koordinációja. Az ENSZ Latin-
Amerikával foglalkozó gazdasági bizottságának becslése szerint 1980-ig 
a legnagyobb pénzeszközöket a kutatásokba fektetik: 1966 és 1970 között 
erre a célra 3,85 milliárd USA dollárt fordítottak, az 1971—1975-ös idő
szakban erre a célra 5,05 milliárd dollárt irányoztak elő, 1976 és 1980 között 
pedig több mint 5,8 milliárdot fog kitenni a kutatásokra fordított anyagiak 
összege. Mivel a latin-amerikai kőolajipari beruházások századunk het
venes éveiben meghaladják a 16,75 milliárd dollárt, a kutatásokra és a kez
deti munkálatokra fordított több mint 10,85 milliárdot kitevő összeg 
igen magas befektetésnek számít, ami különben jellemzője is ennek a 
gazdasági ágazatnak. 

A fenti befektetésekkel a latin-amerikai kőolajtermelés 1975-re elérné 
a 373 millió tonnát, 1980-ra a pedig több mint 451 millió tonnát. Ezzel 
párhuzamosan a kőolajfogyasztás is gyorsabban növekedne, trendje azon
ban — tekintettel a termelésre — kedvező lenne. Abszolút értékekben szá
mítva a latin-amerikai államok kőolajfogyasztása 1975-re elérné a 175 
millió tonnát, 1980-ban pedig kb. 224 millió tonnát tenne ki. A fogyasztás 
legnagyobb mértékben Brazíliáb.n fog megnövekedni. Tekintettel azon
ban arra, hogy a becslések szerint ebben az országban 1980-ig a kőolaj
termelés nem tudja túlszárnyalni az évi 25 millió tonnát, Brazília kénytelen 
lesz kőolajszükségletének - amely 1980-ban a becslések szerint kb. 55 
millió tonnát fog kitenni - felét importból fedezni. 

Egjéb nyersanyagok 

Századunk hetvenes éveinek világméretű nyersanyagkonjunktúrája újabb 
előnyökkel kecsegtet a nyersanyagokban gazdag Latin-Amerika számára. 
Becslések szerint az 1973-as első nyersanyagdrágulás következtében min
den bizonnyal javulni fog a latin-amerikai országok fizetési mérlege. A 
Journal of Commerce című szaklap becslése szerint a latin-amerikai orszá
gok exportjának értéke az áremelkedéseknek köszönhetve — 1973-ban 
30 százalékos növekedést mutat. Ez 26 milliárdos összeget jelent, az egész 
kontinens fizetési mérlege pedig egy milliárd dolláros pozitívumot jegy
zett. Ez természetesen nem sok, de mégis sokat ígérő haladás, tekintettel 
Latin-Amerika és a fejlett ipari államok, főként az USA közti hosszú le
járatú tőkeáramlás jellemzőire; az Egyesült Államokra ugyanis a tőkeki
áramlás és a negath T fizetési mérleg jellemző. 

A latin-amerikai országok exportjának struktúrája ugyancsak kedve
zőbb, mint például az arab országoké. Ezért a szakértők nagy része egyet
ért abban, hogy a nyersanyagok árának legújabb változása sokkal kedve-



zőbben hatott a latin-amerikai államok gazdasági életére, mint a többi 
fejlődő országéra, amelyeknek monokulturális szerkezetű a külkereske
delme. A mostani árváltozások ezenkívül hosszabb távon újra aktuálissá 
tették az általános gazdasági előnyök újbóli valorizációját; e gazdasági 
előnyökkel pedig a latin-amerikai országok általában rendelkeznek a 
nyersanyagtermelésben (a munkaerő, az úgynevezett külterjes gazdaság 
stb.). 

Egészében szemlélve, Latin-Amerika olyan nyersanyagok exportőre, 
amelyek a modern világ ipari fejlődésének kulcsát jelentik. Latin-Amerika 
a legnagyobb mennyiségben rezet, vasércet, bauxitot, gyapotot, marha
húst, kávét és kakaót exportál. Mindezeknek a nyersanyagoknak emelkedett 
az áruk az utóbbi időben. Különösen fontos az a tény, hogy Latin-Amerika — 
rövid távon — kihasználhatja a nemzetközi gazdasági viszonyok pozitív hatá
sait, amelyekre a nyersanyagok árának emelkedése, és ugyanakkor az 
importtermékek, elsősorban a gyáripari termékek árának stagnálása jel
lemző. Mivel az egész latin-amerikai importban jelentős helyet foglal el 
az élelmiszeripari termékek behozatala, közepes időtávon szemlélve a 
fenti előnyök nem tarthatók soká, viszont a hosszú távlatú régi rend foly
tatódni fog. A nyersanyagok árváltozása ugyanis meg fog mutatkozni az 
élelmiszeripari termékek árán is, a fejlett kapitalista országok piacain meg
állapított új profitráta után a végtermékek ára is emelkedni fog, tehát a 
latin-amerikai import értéke is megnövekszik. Tekintettel a latin-amerikai 
gazdaság egészének fejlettségi színvonalára, nem lehet azt remélni, hogy a 
legrövidebb idő alatt saját termeléssel küszöböli ki az élelmiszerimport 
egy részét. Az élelmiszeripar fejlesztése azonban állandóan napirenden 
lévő probléma, különösképpen a fejlett országok, elsősorban Európa és 
Japán tőkebefektetéseinek kieszközlése figyelhető meg Latin-Amerika 
részéről, Japánban és Európában ugyanis a legutóbbi változások nyugtalan
ságot váltottak ki a tőkepiacon. 

Az optimisták azonban másként becsülik fel a várható helyzetet. Szerin
tünk Latin-Amerikában a gyáripari termékek importjának mai rendje 
1974-ben is tartani fogja magát. A nyersanyagok világpiaci árának válto
zása következtében a latin-amerikai államok exportjának értéke egészében 
véve emelkedne, ami viszont az 1973-as 17 milliárd dollárt kitevő arany- és 
devizatartalékokat jelentős százalékkal növelné. 

Latin-Amerika gazdasági helyzetének alakulása - ahogy láttuk — jelen
tős mértékben kihatott a kontinens politikai helyzetére is. A mexikói fő
városban 1974 elején megtartott megbeszéléseken jelentkező új hangok 
a legjobb bizonyítékai az új körülményeknek, amelyek között Latin-Ame
rika 1973 folyamán fejlődött, és az optimista távlatoknak, amelyeket az 
idei 1974-es évre ígérnek. 



A% energiaválság differenciált hatása a% egyes latin-amerikai államok gazdasági 
helyzetére 

Bár a nemzetközi gazdasági viszonyok legújabb eseményei — ahogy az a 
történelem folyamán ritkán fordult elő - fölfedték és föltárták a politikát, 
mint a gazdaság közvetlen függvényét, kockázatos lenne merész közvet
len konzekvenciák levonása az egyes latin-amerikai államok politikai irány
vételével kapcsolatban a legújabb változások következtében kialakult 
gazdasági helyzetük alapján. Fel kell figyelni azonban a gazdasági válság 
különböző következményeire, amelyek a világot, a latin-amerikai országo
kat is, energiaválság formájában rázzák meg. Csak néhány év múlva mutat
kozik majd meg, hogy a válság differenciált hatása miként manifesztáló
dott Kissinger mexikói partnereinek politikai álláspontján. Ezért ezeknek 
az adatoknak a közzététele csak kiindulópontnak tekinthető Latin-Ameriká
nak a fejlett és el nem kötelezett országok irányába tett lépései lehetséges 
irányú fontolgatása terén. 

A legnehezebb gazdasági helyzetben Uruguay találta magát. Ez az 
ország a tradicionális termékek (hús, bőr, tejtermék) exportjából nyert 
bevételnek felét, 160 millió dollárt lesz kénytelen kőolajimportra fordí
tani, ami az energiaválság közvetlen következménye. Mivel azonban a 
válság rámutatott arra, hogy az országnak a saját energiaforrásaira kell tá
maszkodnia, várható lesz társadalmi (beavatkozás hatására) a pénzeszközök 
átömlesztése az energetikába, új kutatásokra stb. Ez pedig még inkább 
megterheli a pénzpiacot és megdrágítja a tőkét. Ha esetleg nehézségek 
fognak mutatkozni a hús és hústermékek valamint a bőr világpiacán (ez 
nem is tekinthető kizártnak, mivel a fejlett országok legújabban lépéseket 
tesznek az infláció leküzdésére és az olcsó élelmiszer, elsősorban az olcsó 
hús biztosítására), Uruguay fizetési mérlege a legnagyobb mértékben 
romolhat. A benzin és a kőolajszármazékok árának növelése, a hetenkénti 
egynapi forgalmi korlátozás és a takarékosság más formái, amelyekhez 
az uruguayi kormány folyamodik, enyhíthetnek ugyan a pillanatnyi hely
zeten, hosszú távlaton azonban nem lesznek képesek megoldást szavatolni. 

Venezuela és Ecuador esetében fordított a helyzet: mindkét latin-ame
rikai ország jelentős kőolajexportőr. 

A venezuelai közgazdászok becslése szerint 1974 folyamán - figyelembe 
véve a kőolajexport mai rendjét - több mint 5 milliárd dollárral nagyobb 
bevételre számíthatnak, mint 1973 folyamán. Ha megvalósulnának az 
optimisták jóslatai, Venezuelának 10 milliárd dollárnál is nagyobb be
vétele lehetne, ami 8 milliárd dolárral több az 1973. évinél. Figyelembe 
véve a Venezuela gazdaságára jellemző egyéb hatótényezőket, megálla
píthatjuk, hogy hosszabb távon ezekkel az előnyökkel valószínűleg nem 
lehet számolni. A legújabb helyzetváltozás azonban ösztönzést adott a radi-



kálisabb társadalmi rétegeknek, amelyek a körülmények, az USA-hoz való 
viszony és a hazai beruházások struktúrájának megváltoztatását követelik, 
és a latin-amerikai „nép" érdekében a jövedelem új elosztásáért szállnak 
síkra. Az ecuadori közgazdászok szerint az országnak naponta 2 millió 
dolláros bevétele van a kőolajból. 

Mexikó napi kőolajtermelése nem haladja meg a 63 400 tonnát, s 1975-re 
el kellene érnie a kb. 36 millió köbmétert. Mexikó naponta hatezer tonna 
kőolajat importál az USA-ból vagy Venezuelából. Becslések szerint 1975-
ben 2 millió tonnás importra kényszerül, ezért az országban 1973 decem
berében duplájára emelkedett a benzin ára, de akár másutt is a világon, 
itt is hírek hallatszanak a további áremelésekről. A kőolajimportra fordí
tandó 250 millió dolláros összeg nem terheli meg olyan mértékben az 
ország fizetési mérlegét, mint egyes latin-amerikai országok esetében, 
de igen jelentősnek számít az a lépés, amelyre a nemzeti kőolajipari vállalat 
a Pemex vállalkozik: 2,9 milliárd dolláros ráfordítással kutatásokat szán
dékozik végezni, amelyeknek célja megállapítani, hogy az ország képes-e 
függetleníteni magát az importált kőolajtól. A kutatások mellett előirá
nyozták a kőolajtartalékok nagyobb mértékű kiaknázását, azonkívül hatal
mas összegek beruházásával kívánják fejleszteni az energetika más for
máit: vízi- és hőerőművek építését tervezik. Az energiaválság azonban a 
legnagyobb mértékben közvetett negatív hatást mutat a mexikói gazdasá
gon. Ez a negatív hatás elsősorban a krízis időpontja miatt érezhető, másod
sorban pedig, mert közvetlenül mutatkozott meg Mexikó fő devizaforrásán: 
az idegenforgalmon. 

Mexikóban 1973 folyamán nagymértékben csökkent a lakosság élet
színvonala a több mint 25 százalékot meghaladó infláció miatt. Az év vé
gén bekövetkezett kőolaj drágulás még inkább növelte a hatalmas ország
ban érezhető inflációt; a folyamat egész sor másodlagos jellegű nehézséget 
okozott a gazdasági életben, de a politikai életben is mutatkoztak olyan 
jelenségek, amelyek hosszabb távon kihatnak Mexikó fejlődésére. 

A mexikói idegenforgalom, amely elsősorban a légiközlekedésre alapoz, 
megdrágult. A drágulásnak közvetlen hatás volt a turisztikára: csökkent 
az USA-ból érkező turisták száma, ami kihatott az ország devizabevéte
lére. Nagymértékben csökkent a határmenti benzinkutak forgalma is, ez 
az ágazat pedig ugyancsak jelentős devizaforrása volt az országnak. Hogy 
a fenti állapot miként fog változni az 1974-es turisztikai esztendőben, nehéz 
lenne megjósolni, de mindenképpen számolni kell a fenti kedvezőtlen 
előjelekkel. Általános megállapítás szerint a legújabb válság elkerülte 
Mexikót, vagy pedig más gazdasági-politikai nehézségekké alakult át. 

A kolumbiai kőolaj 88 százalékban külföldi részvénytársaságok ellen
őrzése aktt áll. A hazai fogyasztás növekedése, valamint a termelés csökke
nése a kimerülőben lévő. kőolajmezők következtében az export csökken-



tésére kényszerítette az országot, ami egyben a bevételek csökkenését is 
jelentette. Új jelenségnek számít a brazíliai tőke mind érezhetőbb jelen
léte a kolumbiai kőolajiparban, ez a hatalmas latin-amerikai ország ugyanis 
hosszabb távon igyekszik biztosítani a zavartalan kőolajellátást, és szaba
dulni kíván a távoli kőolajellátás nehézségeitől. A kolumbiai helyzet tehát 
jobbnak mondható a kőolajimportra szoruló latin-amerikai államokénál, 
ám az ország belső állapota nem változott, jelentősebb zavarok nem jelent
keztek. Kolumbia ugyanis még a kőolajválság kitörése előtt bejelentette, 
hogy csökkenteni kívánja kőolajtermelését. 

1973 végén Brazíliában 24 százalékkal megdrágult a benzin, mivel a 
növekvő keresletet nem követte a hazai kőolajtermelés megfelelő üteme. 
Brazília egyre nagyobb mértékben végez beruházásokat más latin-ame
rikai országok kőolajiparának fejlesztésébe. A külföldi tőke brazíliai ex
panziója igen jelentős az ország kőolajiparában, s innen kiindulva egyre 
nagyobb a hatása más latin-amerikai országok azonos gazdasági ágaza
tában is. 

Argentína kőolajszükségletét eddig is 90 százalékban hazai termelésből 
fedezte. Ettől függetlenül bevezették az országban az energiatakarékos
ságot. A nemzetközi gazdasági viszonyok mai helyzetét Argentína igen 
érdekes módon igyekszik kihasználni. Fejleszteni igyekszik az ipari ko
operációt és új együttműködési formákat keres a kőolajtermelő országok
kal, például Líbiával. Ilyen alapon próbálja ez a latin-amerikai ország meg
szerezni a világpiacinál alacsonyabb áron azt a kőolajmennyiséget, amely 
hazai termelése mellett szükséges szükségleteinek fedezésére. Cserébe vi
szont a gazdasági együttműködés különböző formáit kínálja a többi fejlő
dő országnak. 

A helyzet — kezdetben — a többi latin-amerikai országban is nehéz volt. 
Mindenütt lépéseket foganatosítottak a kőolajfogyasztás csökkentése 
érdekében, s racionalizálták az energiafogyasztás más formáit is. A kőolaj
válság mindenképpen meggyorsította az inflációs folyamatokat, de hatása 
megmutatkozott az egyre kifejezettebb nemzeti fejlődéspolitika szorgal
mazásában az energiagazdálkodás és az egyes országok egész nemzetgaz
dasága terén. A latin-amerikai kormányokra irányuló ilyen jellegű nyomás 
érezhető volt a mexikói tárgyalóasztal mellett is. 

* 

A kőolajválság és a nyersanyagok drágulása következtében kialakult mai 
gazdasági helyzet igen érdekes gazdasági-politikai szempontból. A koreai 
háború óta nem volt példa a világpiaci nyersanyagárak ilyen nagyméretű 
általános emelkedésére. Ugyanilyen jelenség volt az indokínai háború elő-



jele is. A legutóbbi közel-keleti háború előtt ugyancsak igen nagy általá
nos ugrás mutatkozott a nyersanyagok világpiaci ára terén. 

A koreai háború eredménye volt, többek között, hogy a világ érdeklő
dése fokozott mértékben fordult a fejlődő országok problémái felé, s 
kezdetét jelentette a gyarmatok felszabadulásának és a kolonializmus 
klasszikus formái széthullásának. Mit jelent a mai nyersanyagdrágulás? 
Szabad-e párhuzamot vonni a történelmi analógiákkal? Milyen mély gyö-
kerűek ezek a mai folyamatok, és mi az értelme megjelenésüknek? Ezek 
a leglényegesebb kérdések, amelyek a mai világgazdasági helyzettel kap
csolatban felmerülnek. 

Csupán egyes felületi jelenségekre utaltunk, amelyek a világpiaci kő
olajdrágulás direkt következményeihez kapcsolódnak. E jelenségek össze
kapcsolása a „két Amerika dialógusában" az igen szoros összefüggést 
célozza megmutatni a harmadik világ országainak gazdasági és politikai 
jelenségei között. A történelem folyamán igen ritkán adódó feltételek kö
zött, amikor a gazdasági tényezők kifejezésre juttatták döntő hatásukat 
a nemzetközi viszonyok egészére fontos e jelenségek előtérbe helyezése és 
összekapcsolása. 

Rezime 

Tzv. energetska kriza i „razgovor dveju Amerika" u Meksiku 

Dve serije razgovora predstavnika latinskoameričkih država se državnim sekretarom 
SAD Kisingerom u Meksiku početkom 1974. god. pobudili su u svetu pažnju uglavnom 
iz dva razloga: stoga što se prvi put relativno jedinstvena Latinska Amerika našla na 
drugoj strani stola prema SAD i stoga što se konferencija održala neposredno nakon 
prolaska još jednog vala tzv. energetske krize, koja je potresla i latinskoamerički pot
kontinent. 

Šta znači sadašnje poskupljenje sirovina? Srne li se povlačiti istorijska analogija? 
Kakva je dubina sadašnjeg procesa i smisao pojave? To su bitna pitanja koja nameće 
sadašnja svetska ekonomska situacija. U ovom tekstu autor je naznačio neke pojave 
vezane uz direktne posledice poskupljenja nafte na svetskom tržištu. Povezivanje tih 
pojava s „razgovorom dveju Amerika" ima za cilj da pokaže vrlo usku korelaciju 
između ekonomskih i političkih pojava u zemljama Trećeg sveta. U uslovima kada su, 
kao retko kada u istoriji, ekonomski činioci pokazali svoju snagu u međunarodnim 
odnosima i svoj odlučujući uticaj na celokupna zbivanja, nije bez značenja povezivanje 
i isticanje ove pojave. 



Summary 

Fuel Crisis and The Talk of Two Americas in Mexico 

The series of talks between the representatives of Latin American countries 
with the Secretary of State Kissinger in Mexico, at the beginning of 1974, 
aroused world-wide attention for two reasons: it is for the first time that 
more, or less, united countries of Latin America happen to be on the other 
side of the table, vis-à-vis U.S.A.; the conference took place immediately after 
another wave of the so-called fuel crisis had passed, sweeping over the Latin 
American subcontinent as veil. 

What will be the consequences of the present increase in prices of raw ma
terials? May a historical analogy be drawn? What is the background and the 
true meaning of the present process? These are essential problems imposed by 
the economic situation. In this paper the author has enumerated some pheno
mena linked to the direct consequences of the rise of prices of oil in the world 
market. By relating these phenomena to The Talks of Two Americas the author 
intends to prove mutual dependence of economic and political phenomena in 
the Countries of the Third World. In the present historical period, charac
terised by the influence of economic factors upon international politics and 
events in the world, without precedent in history, great importance ought to 
be attached to this phenomenon. 


